

# ALFÖLDI FRISS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ:  
Egy hóra 150, vidékre 2 P.  
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Kossuth-utca 19 szám.  
Telefonszám 170.

Szentés, 1930 augusztus 27.

Szerda

III. évfolyam, 194 szám

## Oszták és magyar gazdasági kapcsolatok

Irta: Dr. Bud János m. kir. kereskedelmi miniszter.

Az alsóausztiai iparegyesület — Niederösterreichische Gewerbevereine Ausztia egyik nagyipari érdekképviselete, most ünnepelte fennállásának kilencven éves jubileumát és az országos ünnepség alkalmából, az egyesületet a magyar ipar és kereskedelem reprezentánsai is meleg rokonzással köszöntötték.

Ismét felmerült az oszták és magyar gazdasági együttműködés erőteljesebb kiépítésének gondolata. Ennek útját a Niederösterreichische Gewerbevereine, az oszták közgazdasági életnek e nagyteknélyű tényezője, azzal próbálja előkészíteni, hogy folyóiratában cikksorozatot indít, az oszták és magyar közös gazdasági érdekeknek erőteljes szolgálatára.

Melegen üdvözlöm ezt a lelkes akciót, mert nem kétséges, hogy a volt monarchia összeomlása után is baráti kapcsolatok fűzik össze a két nemzet fiait és, hogy a két ország között a gazdasági érdekszálak sűrűn egybefonódnak.

A gazdasági érdekközösség a két ország között ma is fennáll, mert Magyarország főként nyeresztermelő ország, Ausztia pedig túlnyomó részben ipari állam. A volt monarchia két országának fővárosait egybeköti a nagy nemzetközi vízi út, a Duna ezüst szalagja és számos nagyforgalmu vasútvonal, amely a két ország egymásközötti áruforgalmát bonyolítja le, de ezeken közvetíti a Kelet és Nyugat tranzító forgalmának jelentékeny részét is. A gazdasági egymásrataltságnak és kiegészülésnek csatlakozó jelét a külkereskedelmi adatok vizsgálatánál tűnnek leginkább szemünkbe. A volt monarchia csodálatosan kiépített gazdasági egészének szétbomlása után, Magyarország külforgalmában, Ausztia ma is, szinte változatlan jelentőséggel áll azoknak az államoknak sorában, amelyeknek Magyarországgal a legélénkebb árucseréjük van. A háboru előtt 70—75 százalék

## A kormány elrendelte a közmunkák és beruházások haladéktalan végrehajtását

### Scitovszky belügyminiszter ellenőrizni fogja a közmunkák gyors kiírását és menetét

Bethlen István gróf, miniszterelnök, még a nyári szünet előtt több nagyfontosságú megbeszélést tartott a munkaadalmak fokozása és a munkanélküliség enyhítése érdekében. A tanácskozások során pontosan részletezték mindazokat az állami és városi közmunkákat, amelyeknek a lebonyolítására az anyagi fedezet rendelkezésre áll. A miniszterelnök megbízta Vass József dr. népjóléti minisztert, hogy vegye kezébe a közmunkák megindításának irányítását.

Vass József népjóléti miniszter, pontos kimutatást kért a vármegyektől és városoktól az aktuális közmunkákról, ugyanakkor pedig felhívást intézett az autonóm fővárosokhoz, hogy az elvégzendő munkálatok sorrendjét, költségelőirányzatát és teljes programját terjesszék fel a belügyminisztériumhoz, ahol a munkálatok kiírására a jóváhagyást soronkívül engedélyezni fogják.

A kormányzati hatóságok leiratá-

ra elsősorban a székesfőváros vezetősége válaszolt és terjedelmes kimutatásban ismertette mindazokat a középítkezéseket és üzemi beruházásokat, amelyekre a fedezet megvan s így a munkálatok kiadása kizárólag a jóváhagyás elnyerésétől függ.

A főváros nemrégiben 45 millió pengő értékű dollárkölcsönt vett fel éppen a közmunkák kiadásainak fedezetére s így abba a helyzetbe került, hogy hatalmas megrendelésekkel tudja foglalkoztatni a gyáripárt, építkezések elrendelésével a kiterjedt építési szakmákat, de kenyeret tud juttatni a munkásoknak is akik már régóta várják a főváros területén a kereseti alkalmak kialakulását.

A fővárosnak a belügyminisztériumhoz most felérkezett előterjesztéséről tudást szerzett a szabadságon lévő Scitovszky Béla belügyminiszter, aki ma délelőtt megjelent hivatalában és sürgős leiratban utasította a fővárost a közmunkák ha-

lakéktalan megindítására. A belügyminiszter ugyanakkor azt a rendelkezést is adta a fővárosnak hogy a közmunkák lefolytatását mindenképp álló, halaszthatatlan fontosságú kérdésnek tekintni, miért is jelentést kér a munkálatok mikénti menetéről.

lakéktalan megindítására.

A belügyminiszter ugyanakkor azt a rendelkezést is adta a fővárosnak hogy a közmunkák lefolytatását mindenképp álló, halaszthatatlan fontosságú kérdésnek tekintni, miért is jelentést kér a munkálatok mikénti menetéről.

## A pápai legátus bucsuja Magyarországtól

Impozáns keretek között yett bucsut Nagykanizsa határváros közönsége Sincero Alajos pápai legátustól. Az esti órákban ezrekre menő tömeg lepte el a gazdagon feldisített pályaudvart.

Sincero bíboros Nagykanizsán a vonat elindulása előtt a következő táviratokat adta fel:

Vitéz Horthy Miklós Öfóméltóságának: Mielőtt elhagynám Magyarországot szívem egész melegéből küldöm üdvözlömet, hálámat és szeretetemet Fóméltóságodnak, a nemes és hitében erős, magasztos magyar nemzet hős megmentőjének és böles kormányzójának. — Sincero Alajos, bíbornok.

Magyarország hercegprimásának: Serédi Jusztinián hercegprimás ur Öminenciájának Esztergom: Szent Imre herceg évszázados ünnepségeinek nagyszerű emlékével hagyom

volt a magyar behozatalban az oszták eredeti ár és ugyanennyivel részesezett Ausztia a magyar kivitelben. A háboru után ez az arányszám alá szállt ugyan, a változást azonban főként az magyarázza, hogy Magyarország most már közvetlenül bonyolítja le a külfölddel azt a forgalmat, melynek jórészt a háboru előtt Ausztia közvetítette. Ennek ellenére is bátran mondhatjuk, hogy Ausztia gazdasági jelentősége reánk nézve, ma is változatlanul nagy és tágkörű.

A két ország gazdasági együttműködésének erőteljesebb kiaknázását annál inkább lehetnek tartom, mert Ausztia, különösen az utóbbi évek alatt, örvendetes fejlődést ért el a gazdasági konszolidáció terén. Mezőgazdasága erősödött, ipari termelése pedig további nagy haladást tett a céltudatosan keresztülvitt racionális segítségével a minőségi termelés magasabb színvonalára felé. Az oszták termelésnek ez a megerősödése, végeredményben a fogyasztás és a vásárlóképes-

ség emelkedését jelenti, ami előfeltétele a külkereskedelmi forgalom általános megélénkülésének és ezzel együtt természetesen a Magyarországgal fennálló árucserre további erőteljes fellendülésének is.

A világháboru legsúlyosabb gazdasági következménye Középeurópában, hogy a nagy gazdasági egységek kisebb gazdasági részekre szakadoztak, önálló vámterülettel és külön kereskedelmi politikával, önálló jegybankokkal és külön pénzgységgel. Mindaddig ezek a gazdasági töredékek, az elzárkózás elvett vallották és mindenképpen az önállóságra törekedtek. Már pedig Európa államai csak akkor fognak felülemelkedni a jelen gazdasági válságain, ha a vámsorompók további emelése helyett a közös gazdasági érdekek ki egyenlítése valósággá válik. Ohajtom, hogy a kölcsönös megértés szelleme, elsősorban a volt monarchiának századok hosszú során egymásra utalt államait hasza át.

**LEGUTÓBBI HIVATALOS TERMÉNYÁRAK a budapesti tőzsdén:**

Buza . . . . .	P 17.10 — 18.00
Takarmány árpa . . . . .	P 15.00 — 15.50
Zab . . . . .	P 16.25 — 16.75
Tengeri (morzsolt) . . . . .	P 16.25 — 16.50

**A szentesi gabonakereskedők által fizetett árak**

Buza (uj)	P 15.40	Zab (uj)	P 14.00
Arpa (uj)	P 13.00	Tengeri morzsolt	P 17.00

# ÉRTESÍTÉS!

tányos összegért elvállalok. Szives érdeklődést és pártfogást tisztelettel kérve

Értesitem az igen tisztelt közönséget, hogy a **Borsos-féle vendéglőt** átvettem. Kaphatók állandóan **hideg és meleg ételek, különféle zónák, jégbe-hűtött italok, állandóan Dréher Szent János sör esapon, elsőrendű kiskunmajsai borok** minden minőségben. **Abonenseket** **ju-  
ifj. Móró Ferenc**  
vendéglős.

el Magyarország határát és őszinte szeretettel és bámullattal küldöm szívélyes üdvözetemet Emidenciának Magyarországi Sion őrálló főpapjának, Isten bőséges kegyelmét kérve Eminenciára, a magyar püspöki karra, a papságra és magyar szerzetes rendekre.

Magyarország miniszterelnöke: Bethlen István gróf Excellenciájának Budapest: Mielőtt elhagynám Magyarországot határát, mely hálával és szeretettel küldöm üdvözetemet, nagyrabecsülésem kifejezését azon hó kívánsággal, hogy Excellenciát és a vezetésére bízott nemzetet az Isten áldja meg.

A jubileumot rendező főbizottság elnökének, Huszár Károlynak pedig a következő táviratot küldötte: Emericus Jubileum Budapest: A kiváló magyar nép nagyszerű ünnepeinek felemelő hatása alatt hagyom el Magyarországot és Excellenciának, a fáradhatatlan szervezőnek és munkatársainak bámullatát, elismerésemet és áldásomat küldöm. — Sincero Alajos kardinalis.

## Bukarestet csatornával bekapcsolják a Duna nemzetközi forgalmába

A Niederösterreichische Escompte Bank finanszírozásával nagyarányú csatornaépítés készül Romániában. A terv szerint Bukarestet összeköti a Dunával, miáltal a román főváros közvetlenül bekapcsolódna a Duna nemzetközi hajóforgalmába. A csatornaépítés egyúttal egy hatalmas vizierőtelep létesítését is lehetővé tenné az Agesu-folyón, ami egy nagy körzetnek villanyerővel való ellátását biztosíthatná. Az előmunkálatokat egy a román pénzügyminiszter által kinevezett bizottság már megkezdte, hogy a jövő tavasszal a csatorna építése megindulhasson. A tervezett csatorna különös jelentősége, hogy a bukaresti ipar olcsó nyersanyagellátását teszi lehetővé, másfelől a környező vidékek exportgabonáját már Bukarestben átrakhatják az olcsóbb hajóutra.

## Egyházkerületi és egyházmegyei választások

A szentesi református egyházat felhívta az egyházmegye esperese, hogy a megüresedett egyházkerületi és egyházmegyei tisztségekre szavazzon. A szentesi egyháznak hat szavazata van és az augusztus 25-én tartott presbiteri gyűlés határozott ebben az ügyben.

És pedig akként, hogy az egyházkerületi lelkészi aljegyzői tisztségre Gönczy Béla vésztői lelkész, egyházmegyei főjegyzőre, a három egyházmegyei lelkészi tanácsbírói tisztségre Losonczy Endre hődmézővársárhelyi, Sebestyén Béla szentesi és Gilicze Antal szentesi lelkészekre, a két egyházmegyei világi főjegyzőségre, boldogult dr. Kövér Imre örökébe, dr. Petneházy László ny. miniszteri tanácsosra adta az egyház a maga hat szavazatát.

## Bud és Scitovszky ma hazaérkeztek szabadságukról

Bud János kereskedelmi miniszter, aki augusztus 1-e óta Svájcban töltötte szabadságát, tegnap este hazaérkezett Budapestre és ma reggel átvette hivatalának vezetését. Bud kereskedelmi miniszter hazaérkezésének indokáról ezt a kijelentést tette:

— Megszakítottam szabadságomat, mert a közmunkák kiadását sürgősebbnek tartom a szabadságnál.

A kereskedelmi miniszter ma délelőtt a közmunkák kiadása ügyében előbb Kállay Miklós államtitkárral, majd Forster Cyula államtitkárral, később a szakreferensekkel tanácskozott. Az a szándéka, hogy a lehetőség szerint még ebben

a hónapban kiadja a közmunkákat.

Svájci útjával kapcsolatban kijelentette Bud miniszter, hogy Genfben a szövetségi tanács elnökével és alelnökével folytatott tárgyalásokat, rajtuk kívül az ottani gazdasági élet vezetőivel tárgyalt. E tárgyalások során a külföldi kölcsönről konkrét formában nem esett szó.

Itt említjük meg, hogy ma délelőtt a két hónap óta szabadságon lévő Scitovszky belügyminiszter is megjelent hivatalában és hosszabb tanácskozásra vonult vissza Sztranyavszky államtitkárral. Ezen a tanácskozáson, kiszivárgott hírek szerint, elsősorban az „Ottó-készültség” ügye került szóba.

## Nyolcezer pengős évjáradékért perli Károlyi Imre grófot egy gazdasági cseléd özvegye, akinek a férjét agyonöklelte a bika

Károlyi Imre gróf uradalmában a múlt év január 14-én egy bika megdühödött és Déves Mihály gazdasági cselédet felöklelte, majd a levegőbe emelve rádobta egy gazdasági épületre, ahonnan a szerencsétlen ember összezuzott tagokkal zuhant a földre, Dénest azonnal kórházba vitték, de az orvosok már nem se-

gíthettek rajta, mert belső elvérzés következtében pár nap múlva meghalt. A szerencsétlenül járt Dénes Mihály özvegye, hat gyermek anyja, kártérítési pert indított Károlyi Imre gróf ellen, akitől a gyermekek neveltetésére és saját részére nyolcezer pengős évi járadék megítélését kérte.

## Exhumálták Jung László szabó holttestét

### A boncolásról szerkesztett jegyzőkönyvet a bizottság betérjeszti a királyi ügyészséghez

Amint megírta az Alföldi Friss Ujság, a szegedi királyi ügyészség vizsgálóbírája elrendelte a tragikus körülmények között elhunyt Jung László szabómester holttestének exhumálását, bizonyos orvosi kérdések tisztázása végett.

Amint megírtuk, Jung Lászlót Czuczai Imre Sáfrán Mihály-utcai gazdasági kutyája bal lábán megharapta, Jung általános vérmérgezés következtében, dacára a fejlett orvosi tudománynak, nem volt menthető az életnek.

Az exhumálás és a boncolás ma délelőtt ment végbe a római katolikus temetőben.

Ehez az aktushoz megjelentek: Dr. Zombori János vizsgálóbíró, jegyzőkönyvvezetőjével, továbbá dr. Ács törvényszéki orvos, dr. Csák Béla

városi tisztviselő orvos és dr. Péter Pál kerületi orvos, akik a boncolást voltak hivatottak elvégezni.

Rajtuk kívül megjelent özv. Jung Lászlóné, továbbá Czuczai Imre gazdasági is.

A temetőőr emberei már munkához készen állva várták a bizottság megérkezését, amely kilenc óra után meg is jelent a sírnál.

A sírásók hozzá kezdték a sír felbontásához és nem telett bele egy rövid félóra, a még laza földtalajból már ki is emelték a holttestet magabazáró fakoporsót ugyszólván teljesen ép állapotban, azon még a felírás sem mosódott el.

A kiemelt koporsót közvetlen a sír közelében lévő tisztáson helyezték el, majd felnyitották.

A benne lévő holttest ugyszólván

## TUDOMÁNYOS MOZGÓSZINHÁZ

**Csütörtökön**, augusztus 28-án két előadás. Az I-ső délután 6 órakor mérsékelt, a II-dik este negyed 9 órakor kezdődik rendes helyárok mellett Színrer kerül:

**Charlie Chaplin, John Gilbert, Douglas Fairbanks, Rod La Roque, Rerée Adorée és Claire Vindsor** közreműködésével:

## Hollywoodi rejtelmek

9 felv. Vidám regény az álmok városából. A legnagyobb star-együttes

## Allah kertje

Dráma 8 felvonásban. — Főszerepben: Petrovits Szvetiszláv

már teljesen el volt feketedve, látszott, hogy a lágyabb részek már bomlásnak indultak, azonban az arc még felismerhető volt.

Mondani sem kell, valami szivertépő jelenet játszódott le akkor, amikor az özvegy újból meglátta a férjét, már mint mondottuk, oszlásnak indult tetemét.

Mi egy kissé távolabbról néztük a történeteket, de ez érthető is, mivel a közel környezet teljesen át volt itatva a hullaszagtól, hiábavaló volt a formalin fecskendezés is.

A boncoló orvosok ezután hozzá kezdtek munkájukhoz, megvizsgálták az agyat, továbbá a mellkas üregét, majd pedig a bal alsó lábcsonton azt a sebnyílást, amely tulajdonképpen Jung László halálát okozta. Kitért, hogy a seb egész az izmok közé terjedt és ott elváltozás is látható.

A vizsgálat közben szakkifejezések és megállapítások hangzottak el, amelyeket itt szinte lehetetlen leírni és azok egybevetése után nyomban a helyszínen megszerkesztették a boncjegyzőkönyvet, azt a vizsgálóbíró rendelkezésére bocsátották.

Ezzel a hosszadalmas aktus be is fejeződött, a holttestet, illetőleg darabolt részeit újból összeillesztették és visszatették a koporsóba s miután a födelet újból rásegeztek, átadták most már talán az örök nyugalomnak.

A boncjegyzőkönyv orvosi megállapításai a törvény értelmében a nyilvánosság részére közölhetetlenek s bár azokat a megállapításokat hallottuk, mégis kénytelenek vagyunk azokon átsiklani.

## 119 embert tartóztatott le politikai tüntetés miatt a berlini rendőrség

A vasárnap folyamán Nagy-Berlin több pontján politikai incidensekre került sor, amelyeknél rendőrségnek kellett közbelépnie és több letartóztatást kellett fogadosítani. Legnagyobb részt nemzeti szocialista és kommunista tüntető felvonulásokról van szó, amelyeken a tilalom ellenére egyenruhát és pártjelvényt viseltek, izgató felírású táblákat hordtak, tiltott dalokat énekeltek. Több helyen a két párt hívei összeverekedtek.

Nagyobbarányú incidens volt délután Schönebergben. Itt a rendőrség a nemzeti szocialista tüntetők felvonuláskor összeütközések elkerülése végett elzárta azt a helyiséget, ahol kommunisták gyülekeztek. A helyiségből söröskancsókkal, kávéskannákkal és tálcákkal dobálták meg a rendőröket, akik közül ketten könnyebb természetű sebesüléseket szenvedtek. Magában a helyiségben az egyik rendőrtisztviselő olyan szorongatott helyzetbe került, hogy kardját kellett használnia. Az egyik főkolompus könnyebben megsebesült. Összesen 78 embert állítottak elő. Ezeknek az eseményeknek következtében a Vilmos csár (Folytatás az 5. oldalon)

No  
Ala

Me

Meg

Igen

Rádi

Szerda,

9.15. A Réka

kar hangverse

9.30. Hírek.

9.45. A ha

11.10. Nemz

lat. Vizállásje

nemetül.

12.00. Déli

temi templom

12.05. A rá

hangversenye.

2.25. Hírek.

12.35. A ha

1.00. Pontos

és vizállásjele

2.30. Hírek.

3.00. Piaci á

3.30. Morse-

4.00. Szádec

olvasása.

4.45. Pontos

és vizállásjele

5.00. Gramo

5.35. Kertész

vassa a szerző

6.00. A Szé

hangversenye.

7.20. Halász

7.50. Hangy

9.20. Mocsár

Tibor zenehun

10.30. Pont

jelentés, hírek

Majd. Toll

karának hang

Nagyezüst

oklevéllel

KISS

ci

Gyermek

legolcsóbb

Férfi é

minden for

NAGY

Ortopä

fájós é

lábakra cipő

szerűen és l

szülnék. Ké

munkát kap

rit meg.

Szentés, Sz

# Nemzeti Hitelintézet Részvénytársaság

Alaptőke 3 millió pengő.

szentesi fiókja

Alaptőke 3 millió pengő.

## Megérkezett

a legkiválóbb minőségű I-a Myslovitz és  
Wildenstein-Segen darabos porosz

# CSÉPLŐSZÉN

rendkívüli olcsó árban azonnal szállítható!

Megrendelhető és megtekinthető telepünkön Br. Harucker-utca 20. Szlovák Gyulánál. A banknál telefon 36 szám alatt.

Igen olcsó!

Elsőrendű minőség!

## Rádió-műsor

Szerda, augusztus 27.

- 9.15. A Rékai Miklós szalóznemze-  
kar hangversenye.
- 9.30. Hírek.
- 9.45. A hangverseny folytatása.
- 11.10. Nemzetközi vízjelző szolgál-  
lat. Vízállásjelentés magyarul —  
németül.
- 12.00. Déli harangszó az Egye-  
temi templomból, időjárásjelentés.
- 12.05. A rádió házikvartettjének  
hangversenye.
- 2.25. Hírek.
- 12.35. A hangverseny folytatása.
- 1.00. Pontos időjelzés, időjárás-  
és vízállásjelentés.
- 2.30. Hírek, élelmiszerárak.
- 3.00. Piaci árak és árfolyamhírek.
- 3.30. Morse-tanfolyam.
- 4.00. Szádeczky-Kardos Lajos fel-  
olvasása.
- 4.45. Pontos időjelzés, időjárás-  
és vízállásjelentés, hírek.
- 5.00. Gramofonhangverseny.
- 5.35. Kertész József novellái. Fel-  
vassa a szerző.
- 6.00. A Székesfehérvári Zenekar  
hangversenye.
- 7.20. Halász Gyula felolvasása.
- 7.50. Hangverseny.
- 9.20. Mocsányi László és Lakos  
Tibor zenehumoristák hangversenye.
- 10.30. Pontos időjelzés, időjárás-  
jelentés, hírek.
- Majd. Toll Árpád és cigányzene-  
karának hangversenye.

Nagyezüst éremmel és  
oklevéllel kitüntetve.

## Kiss Antal

cipőraktára

### Gyermekcipők

legolcsóbb beszerzési helye.

### Férfi és női cipők

minden formában és színben

NAGY VÁLASZTÉK

### Ortopéd cipők valamint

### fájós és érzékeny

lábakra cipők mérték után szak-  
szerűen és lelkületesen ké-  
szülnek. Kifogástalan, izléses  
munkát kap és sok pénzt taka-  
rit meg. Kiváló tisztelettel.

**Kiss Antal**

ortopéd cipész.

Szentes, Szürszabó-utca 6 sz.

## Kiss Sándorné

(DOBRAJ HÁZ)

### kézimunkái

a legolcsóbbak

**Értesítés.** Tisztelettel értesítem az építőmester urakat, valamint az építető közönséget, hogy Jordán Zsigmond homokbányáját átvettem és így az első osztályu puoló homokot, valamint a másodosztályu sárga és fekete földet és vályogot már a mai naptól kezdve a legméréskeltebb áron adom. Anyagkiadóm a helyszínen van. Tisztelettel  
1300 **Sarki Molnár Lajos.**

### Apróhirdetések.

**Megbízható** írni számolni tudó leányt szikvizgyáramba felveszek Göbolyós szikvizgyáros.

**Külsőcser** 15 szám a. 30 katasztrális hold tanyás föld haszonbérbe, vagy feles munkára kiadó. Értekezni lehet Alsóréti újtelep 21 szám.

**Különbejárati** butorozott szoba kiadó Sarkadi Nagy Antal-utca 9 szám alatt. 1466

**Két** diákot teljes ellátással vállalok a gimnázium közelébe. Értekezni lehet Vásárhelyi-u. 1 a. sz. 1467

**Csárda** kiadó a fábiani pusztá templomnál. Tanyást keresek Kanász Nagy Sándor Rákóczi Ferenc-utca 2 sz. 1468

**Városhoz** közel eladó 69 hold föld sok cserép épülettel, 32 ezer pengőért. Cim a kiadóban. 1469

**Vetőgép,** igáskocsi és boronák vannak eladók Rákóczi Ferenc utca 55 szám alatt. 1447

**Középiszkolát** végzett fiút tanuló felvesz Virágos Tóth Ferenc divat-áru üzlet. 1397.

**Két** polgári leány teljes ellátást kaphat jutányosan. Sarkadi u. 9 sz. 1427.

**20** db magyar anya-juh és 20 db bányai eladó. Megtekinthető Belsőcser 72 sz. alatt, ugyanott egy 3 lámpás rádió eladó 1418

**H**vesi János örökösének Rozgonyi 8 számú házuk Berekháton 2 házföldjük eladó. Bővebbet Sós utca 18. 1395.

**H**aszonbérbe adó Dónáton 18 hold föld tanya nélkül. Értekezni Mérainéval, Andrassy-utca 2 a. szám alatt. 1368.

**Cs**ernus Lászlónak az Alsóréten órházdüllőre 5 hold földje eladó. 1317

**K**aján 55 számú tanyájával 37 föld haszonbérbe kiadó, Ugyanott vetőgép és boronák vannak eladók. Ért. Rákóczy F. u. 55. 1333

**V**ároshoz közel eladó 100 hold föld tanyával. Értekezni lehet Vásárhelyi-utca 15 szám alatt. 1343.

**B**efőzni való Kantalup dinnye előjegyezhető Kiss Bálint utca 13. sz. alatt az udvarosnál.

**E**ladó 3500 vályog 1000 téglá. Ajtók tokokkal és 10 méteres épület fal. Kisér u. 15 1430

**K**ajánban 162 hold kövesúthoz közel. Fábianban 66 hold jóminőségű föld haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Rákóczi-tér 30. 1398

**H**asznált kerékpárt veszek. Cim br. Harucker-u 43 1396.

**S**oós utca 21 szám alatt egy lakás szeptember hó 1 től kiadó. Értekezni vasárnap lehet ugyanott.

**Két tanyával** Kistökén 92 hold föld haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Pataki Imre Széchenyi utca 28. 1370.

**K**irályság 41 sz. tanyaföld h. bérbe, esetleg feléből kiadó. Értekezni lehet Vásárhelyi utca 18 szám alatt. 1314.

**N**agyfőké 15 hold tanyaföld haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Harucker-utca 43 szám alatt. 1416.

**Thésa** csipkét többféle gyönyörű mintát és kézimunka virágot tanítok augusztus 1-től. Megbeszélések a délutáni órákban Lakos-utca 2. Szabóné. 1392.

**N**agynegyven szőlőföld bérbeadó. Értekezni lehet Tóth József u. 29 alatt. 1445.

**H**asznált szüretelő kádat veszek Hlász gyógyszerész. 1444.

**B**ocska utca 4. sz. alatt külön bejárati udvari padolt szoba magános urnak kiadó. 1326.

**D**ancsik Gergelynek Berekháton 3 kishold földje van eladó. Bővebbet Soós utca 18. 1423.

**H**árom v. négy liter friss tejet házhoz hordanék Ipartestület v. a Kispánc környékére. Cim a kiadóban. 1424.

**B**uza szalma, árpa szalma és tőrök pejva van eladó Klauzál-utca 38. 1353

**D**r. Vecseri Sándor és neje Belsőcseri 173 kis hold földje kedvező feltételek mellett haszonbérbe adó. Értekezni lehet Farkas M. u. 4 szám alatt. 1433

**L**akás kiadó. 3 szoba, konyha, speiz-pince külön udvarral, azonnal elfoglalható. Szeder Imre utca 1 szám. 1459.

**D**iókat teljes ellátással felveszek, ebédkosztosokat vállalok. Szondi-utca 1 szám. 1439.

**H**aszonbérbe kiadó 70 hold prima föld a városhoz közel a vásárhelyi műút mellett. Értekezni Józsa Bálinttal.

**E**ladó Bartha J. utca 26 a. alatti ház ugyanott használt ajtók és ablakok. 1465

**Z**ongora, keresztthuros, rövid, finom gyártmányu, eladó. Cim a kiadóban. 1456.

**K**istökén 38 hold föld haszonbérbe adó 22 pedig eladó. Kedvező fizetési feltételek megtudhatók Kaján 47 szám alatt. 1358.

**K**irály Pál Jánosnak Királyság 41 sz. tanyaföldje haszonbérbe, esetleg feléből kiadó. Értekezni lehet Vásárhelyi u. 18. 1394

**H**aszonbérbe kiadó 30 kat. hold szántó föld, épülettel, takarmánnyal együtt. Cim a kiadóban. 1405.

**F**ábianban 12 hold tanyaföld eladó. Értekezni lehet I. ker. Pinter-utca 11 szám. 1406.

**Ö**z. Kupecik Ferencnek Sváb-majori megálló 10 hold tanyaföldje haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet ugyanott. 1393

**D**ónáton 31 hold föld tanyával és takarmánnyal haszonbérbe adó. Értekezni lehet Kurcaparti-utca 76 szám alatt. 1454.

**T**erehalmon feles föld van kiadó. Értekezni lehet F. Török Lászlóval és Pardi Sándorral. 1458.

**H**asznált butorok, egy lámpás rádió eladó. Ugyanott lakások vannak kiadók. Szeder Imre utca 1 a. 1411.

**E**rettségizett fiatal ember elmenne gazdasági megbízottnak csépléshez vagy más alkalmazásba. Értekezni Harucker-utca 49. 1369

**U**tazók és Mindszentre kirándulók találkozó helye az „Erzsébet” szálloda.

**D**iókat teljes ellátással vállal, tisztviselő család a gimnázium közelébe. Értekezni IV. Kiss utca 1 szám. 1388.

**Trafik átelyezés.** Tisztelettel értesítem kedves vevőimet, hogy trafikomat a Molnár Géza féle házból az Ugrai házba helyeztem át. Özv. Kátainé. 1417.

**Értesítés.** Az igen tisztelt gazdaközönség szives tudomására hozzuk, hogy buzát minden mennyiségben a legmagasabb napi áron vásároljuk. A bevásárlással Kenéz Szabó Imre urat biztunk meg és kérjük, hogy hozzá teljes bizalommal fordulni sziveskedjék. Kiváló tisztelettel az Első Budapesti Gőzmalom szentesi telepe. 1475.

**C**sárda és kovács műhely kiadó Fábiani pusztatemplomnál. Értekezni lehet Rákóczi Ferenc u. 2 szám Kanász Nagy Sándorral.

**K**özvetlen a város mellet 20 hold tanyás föld apróbb részletekben is szegőlenként 1 pengőért eladó. Bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Feltöltő szerkesztő:

HORVÁTH ANTAL

Kiadótulajdonos:

Alföldi Friss Ujság Lapkiadó Vállalat

Szentes, Kossuth-utca 19.

Nyomatott a „Taru” nyomdánál a szentesi nyomdában.

# Zsoldos Gőzmalom Ipartelep és Kereskedelmi R.-t.

Telefon: 5 és 77.

Alapítva 1854-ben.

Városi iroda: 72.

## Tüzelő anyagok

**Tüzifa:** hasábos, tuskózott, aprított állandóan I. rendű száraz, korhadntmentes minőség.  
**Porosz szén:** I. rendű Myslowitz darabos, kályhafűtésre.

**Brikett szenek:** tatai tojás és pécsi kocka.

**Kokszok:** óbudai gázgyári dió, II. szegedi gázgyári darabos, porosz légszesz és porosz bánya koksz.

A szállítások pontosan, rendelés szerinti időben történnek.

A koksz fedett száraz helyen tárol, állandóan légszáraz állapotban; pormentes minőségben szállítunk.

## Villanyhálózati rádió

### 13 pengős

havi részletre kapható

Wellisch gépraktárában.

Száraz anód telepek, rádió lámpák, ac-cumulátorok, hangszórók, automatikus villámhárítók, készülékek óriási választékban kaphatók.

**Meglepően olcsó árak!**

Friss pörkölésű kávékeverék

Friss fűszerárak

Megnyilt

### Értesítés

Megnyilt

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű vásárló közönséget, hogy  
**fűszer- és vegyesáru üzletemet**

**Rákóczi Ferenc u. 61 szám alatt (az ovodával által)**

megnyitottam. Kérem az igen tisztelt vásárló közönséget, hogy egy próbavásárlással áruim minőségéről és áram olcsóságáról meggyőződni sziveskedjenek. Kérve a n. é. közönség szives pártfogását. Tisztelettel

**Horváth Antal**

kereskedő

**Pontos és előzékeny kiszolgálás.**

## Olcsó cukrászat!

Sátrán Mihály-utca 44.

**Cukrász sütemények drb.-ként 16 fillér.**

**Fagylalt, jegeskávé nagy adag 30 fillér.**

Megrendelésre süteményeket és tortákat, tagyaltokat legfinomabb és legtisztább anyagokból a legolcsóbb áron szállít- a s a nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri:

**Vári Ferenc**  
cukrász.

Üzletem saját házámban van, rezszi költségem nincs, így áram a legolcsóbbak!

## Kész butorok

mindennemű asztalosmunkák izléses kivitelben a legolcsóbb áron készülnek:

Sztanajovitsnál

Bocskai-utca 22 szám

## Gyászuhanak

minden nagyságban állandóan kaphatók

**Molnár Áruházában**

Kossuth-utca 8. 366

Eladó 4 hold kukorica föld, szártermése hazaszállítva. Érkezzen Sátrán M.-u. 47 sz. a. lehet. 1470.

## Sirkövek

### Keresztek

minden színben, a legjobb anyagból már 23 pengőtől kezdve!

**Sirszegélyek már 80 pengőtől kezdve**  
nagy választékban csak **Pálffyánál**

mész, cement, minden mennyiségben házhoz szállítva, legolcsóbb aszbeszipala raktár **Simony Ernő-u 7**  
Telefonszám 86

## Új kedvezmény

### vendégeinknek!

Ezen lap előfizetőinek megelégedésére nyújtott

**20 százalék**

kedvezményt szobaárainkból

**10 százalék**

kedvezményt olcsó éttermi árainkból (menüt kivéve) módunkban van az Alföldi Friss Ujság kiadóhivatalával létesített megállapodás alapján kibővíteni a **Magyar kir. Operaház, Nemzeti Színház, Kamara Színház**

előadásaira szóló mérsékelt árú kedvezményes jegyekkel. Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szoba és színházjegy rendelését két-három nappal előbb velünk közölni.

**Park Szálloda, Budapest**

Szomben a keleti pályaudvar érkezési old lával. (Nincs kocsiköltése)

## Írógépet

már 50 P-tól vehet

Író-, számozó, számológép eladás, javítás, jókarbantartás

**Farkas Dézső**

írógép vállalat

Hódmezővásárhely Rothermere u. 18

## SZOBAFESTŐ

### CIMFESTŐ

### ÉS MÁZOLÓ

munkákat jutányos áron elvállal

**GULYÁS JÁNOS**

festő mester.

Sós-u. 15.

1273

## Piti Pál

**Ingtalan adásvételi iroda**  
Szentés, Kossut-u. 11 szám.

### Eladó ingatlanok:

5 és fél hold Királyságon olesón.  
31 kat. hold jó tanyaföld Fábiban olesón.  
32 hold jó tanyaföld Belsőcseregen olesón.  
42 hold tanyás Királyságon olesón.  
70 hold tanyás Fertőn és 35 Fábiban.  
70 hold Csongrád határában jó tanyával.  
5 és fél hold jó föld Teesen.  
20 hold jó tanyás Alsóréten.  
120 hold tanyaföld közel a városhoz.  
35 hold jó tanyaföld, fele szántó, fele gyp.  
20 és 37 holdas tanyaföldek a Fertőn.  
33-30-12 hold jó földek a jámborhalmi megállónál olesón.  
200 és 140 holdas jó tanyaföldek olesón.  
6 hold közel a városhoz olesón.  
90-84-58-51-20 holdas földek Muesiháton.  
10 holdas Királyságon.  
62-30-10 holdas Kistőkén.  
130 kataszteri jó tanyaföld olesón.  
Köves út mellett jömeneteli szivógáz motoros malom olesón.  
17 hold Alsóréten tanyával.  
4 és fél hold Kistőkén.  
2 hold az Alsóréten.  
Házak a város minden utcájában, ugy üzleti és magánházak is.  
Felvilágosítás irodámban bármikor szolgál.

## ALFÖLDI FRISS UJSÁG

Szentés, Kossuth-u. 19. Telefon 170.  
Előfizetési ára egy hónapra 1.50 P.

### HIRDETÉSI ÁRAK:

Nyiltér szavanként . . . . . P. 20  
Bírói ítélet soronként . . . . . P. 1-  
Vastagon szedett szó duplán számítatik  
Más hirdetések milliméter soronként 08  
Hír hirdetés 15 szög . . . . . P. 1-  
Minden további szó . . . . . P. 10  
Apró hirdetés 15 szög . . . . . P. 05  
Minden további szó . . . . . P. 05  
Előadások és mulatságok 15 szög . . . . . P. 3-  
Minden további szó . . . . . P. 10

Allandó hirdetőknél kedvezményes árat számítunk.

A hirdetési díjak mindig előre fizetendők.

## Törhetetlen óraüveget

órákat és ékszereket

### Erdős-nél

vásárolhat legolcsóbban!  
Javítások jótállással eszközölteknél!

(Folytatás)

szár-téren kö-  
nista gyűlt ös-  
kal kellett sz-  
dowban egy-  
pat és nemze-  
rekedés táma-  
nemzeti szoci-

Ne

A pékek  
gitják me-  
nisz

A pékek és  
dekeltsége,  
óta tárgyal a  
nisztériummal  
lése ügyében  
erre az emel-  
van, mert a  
nak drágulás  
árát sem lehe-  
lon tartani. A  
ezt a kívánsá-  
arra nézve, h-  
— legfeljebb  
drágítják a k-  
nyér ára köze-  
zött mindig n-  
tartanak meg-  
ára ebben az-  
volna, ami ha-  
a hatos liszt  
keknek e hat-  
tartására kelle-  
telezniök. Ez  
hatos liszt ár-  
a mostani buz-  
nem lehetett  
árának is aut-  
kellott volna.

A pékek ne-  
kikötést és a  
zódtek, hogy  
héten megjel-  
ügyi miniszter  
titkárelőtt és k-  
hogy nem drá-  
aminek fejébe  
se szabályozza

Nagy k  
a V

Dr Négy  
három nap

Megírta az  
hogy a rendő-  
a közlekedés  
megkereste a  
a piactér kör-  
dig a Petőfi-  
céljából jelölj-  
lyet, a piac al-  
gatók részére.

Amint ismer-  
dőség által k-  
térnek a Bélt-  
rületét jelölte  
tánság közeg-  
tői piac alk-  
kocsikat a Pe-

Sem a gazd-  
a piackörnyé-  
voltak megelé-  
és különösen  
kik elhatároz-  
vet megmozg-  
rend meghagy-  
Megválták  
polgármester  
terve, hivatal-  
dél előtt nagy-  
resték fel.

A küldöttség  
kifejtette a k-  
ját s rámutato

**(Folytatás a 2. oldalról)**

szár-téren körülbelül 300 kommunista gyűlt össze, akiket gumibotokkal kellett szétszórni. Berlin—Cladowban egy munkás labdarugócsapat és nemzeti szocialisták közt verkedés támadt, amelynek során egy nemzeti szocialista és két labdarugó

a fején sebesült meg. A nemzeti szocialisták teherautobilját később Spandauban feltartóztatták és 32 utasát miután ellentállást fejtettek ki a rendőrségre vitték.

Az előállítottak száma 40 nemzeti szocialista és 99 kommunista, köztük három asszony.

**Nem lesz drágább a kenyér**

**A pékek kötelezettséget vállaltak arra, hogy nem drágítják meg a kenyeret s ezért a kereskedelemügyi minisztérium nem szabályozza a kenyér árát**

A pékek és a kenyérgyárak érdekeltsége, mint megirtuk, hetek óta tárgyal a kereskedelemügyi minisztériummal a kenyér árának emelése ügyében, azon az alapon, hogy erre az emelésre szerintük szükség van, mert a fehér lisztnek emelése drágulása folytán, a kenyér árát sem lehet az eddigi színvonalon tartani. A minisztérium ellenezte ezt a kívánságot s biztosítékot kért arra nézve, hogy ha már a pékek — legfeljebb két fillérrel — megdrágítják a kenyeret, akkor a kenyér ára között és a liszt ára között mindig meghatározott viszonyt tartanak meg. A félbarna kenyér ára ebben az esetben 30 fillér lett volna, ami hat fillérrel haladja meg a hatos liszt mostani árát s a pékeknek e hatfilléres távolság megtartására kellett volna magukat kötelezniük. Ez azt jelenti, hogy ha a hatos liszt árg 23 fillérre száll, ami a mostani buzaárhullámság mellett nem lehetetlen, akkor a kenyér árának is automatikusan csökkenie kellett volna.

A pékek nem fogadták el ezt a kikötést és a tárgyalások azzal végződtek, hogy küldöttségük a múlt héten megjelent a kereskedelemügyi minisztériumban Kállay államtitkárelőtt és kötelezően kijelentette, hogy nem drágítja meg a kenyeret, aminek fejébe viszont a kormány se szabályozza a kenyér árát. A

megállapodás ebben az értelemben létre is jött s így a mai kenyérárát a kormány biztosította a fogyasztók számára.

Bécsből azt jelentik, hogy ugyanekkor ott a kenyér árának leszállításáról tárgyalnak. Hír szerint hat garassal, — mintegy öt fillérrel — teszik olcsóbbá a kenyeret, ha a tárgyalások eredményesen fejeződnek be. Ezt Bécs népe annak a gabonaárésnek köszönheti, amelyet bizonyos mértékig maga Ausztria is károsan érez, mezőgazdasági termelőinek helyzetén át, amely azonban semmiesetre sem lehet reá olyan nagy és olyan végzetes hatással, mint amilyent az a magyar mezőgazdaságra nézve jelent. Nekünk minden erőnkkel ellene kellett szegülni ennek a nemzeti katasztrófának a teljes kibontakozásával és a magyar gazdaságpolitikának egyik legnagyobb szolgálatá s siker, hogy a boletta segítségével ennek utját is tudta állani. Érthető tehát, hogy nálunk vivmány, ha a kenyér ára megmaradhat ugyanazon a színvonalon, mint amilyen eddig volt. — holott ugyanakkor a bécsiek a mi lisztünkől olesó kenyeret kapnak. Ez az olesó kenyér nálunk a mezőgazdaság teljes katasztrófáját jelentette volna anélkül, hogy annak fejében a kenyér olcsóbbodása, a nemzetgazdaságnak komoly előnyököt biztosíthatott volna.

**Nagy küldöttség járt ma a polgármesternél a vásártéri kocsi megálló ügyében**

**Dr Négyesi Imre polgármester megígérte, hogy két három napon belül közmegnyugvásra megoldja a kérdést**

Megirta az Alföldi Friss Ujság, hogy a rendőrkapitányság vezetője a közlekedés kódex értelmében megkereste a városi hatóságot, hogy a piactér környéke, különösen pedig a Petőfi-utca tehermentesítése céljából jelöljön ki megfelelő helyet, a piac alkalmával várakozó fogatok részére.

Amint ismeretes, a város a rendőrség által kért célra, a Rákóczi-térnek a Békéty-vendéglő előtti területét jelölte ki s a rendőrkapitányság közegei már a múlt csütörtöki piac alkalmával oda terelték a kocsikat a Petőfi-utcából.

Sem a gazdaközönség, sem pedig a piackörnyéki kereskedők nem voltak meglegedve az új renddel és különösen pedig a kereskedők, akik elhatározták, hogy minden követ megmozgatnak a régi piaci rend meghagyása érdekében.

Megvárták míg dr Négyesi Imre polgármester szabadságáról visszatérve, hivatalát újból elfoglalta, ma délelőtt nagyobb küldöttséggel keresték fel.

A küldöttség szónoka hosszasan kifejtette a kereskedők álláspontját s rámutatott arra, hogy ez az

új piaci rend a piackörnyéki kereskedőkre igen káros, sőt — amint mondotta — nem tudja elpalástolni a kereskedők azon aggodalmát sem, hogy ez a kocsikihelyezés — féltő, — hogy a piac kihelyezésének az előhírnöke. A szentesi kereskedők összessége nem ragaszkodik ahhoz feltétlenül, hogy a kocsik a Kossuth- és Petőfi-utcán várakozzanak, szívesebben beleegyeznek abba is, ha a környező utcákban jelölik ki a kocsik várakozó helyét, de ez ellen a legnagyobb tisztelettel — tiltakoznak, — hogy a kocsikat a Vásártérre helyezték ki. Kérték a polgármestert, hogy valami megoldást találjon és pedig olykét, hogy az, ugy a köznek, mint pedig a kereskedők érdekének megfelelő legyen.

Dr Négyesi Imre polgármester nagy megértéssel hallgatta a kereskedők küldöttségének szavait és válaszában kifejtette, hogy a sérelmezett intézkedést az ő távollétében tették és megnyugtatólag közölte, hogy, ha ő idehaza van, más intézkedés lát napvilágot.

Megígérte a polgármester, hogy ezt a nehéz kérdést tanulmány tár-

gyává teszi, a megoldás módjait illetőleg tárgyalásba bocsátkozik a rendőrség vezetőjével, Jánoska Tibor rendőrtanáccsossal s reméli, hogy ez a sérelmezett ügy pár napon belül megnyugtató megoldáshoz jut.

A küldöttség tagjai köszönettel tudomásul vették a polgármester választát és láthatóan megnyugodva távoztak tőle.

Itt említjük meg, hogy az ugynevezett piac-bizottság pedig holnapra ígérte, —illetőleg jelentette be— deputációját, amely a piac kihelyezés ügyében interveniál a polgármesternél, mert amint irtuk a piac-bizottság tagjai a kocsik kihelyezésében a piacáthelyezésének előszelét érzik.

**Csak nem szavazok ennek a gazembernek a lányára!**

**Egy tanyai iskolai gyermek-ünnepély kirívó eseménye a bíróság előtt**

Szinte szokatlan feljelentést tárgyalt dr Szabó járásbíró ma délelőtt, amelyben egy iparos ember a vádlott, aki, ha tényleg megtette azokat a kijelentéseket, amelyeket a feljelentésben terhére irtak, bizony nem sok dicsekedni valója lehet.

A feljelentést Molnár Imre bognár mester tette Gyuricska Gábor, szintén bognár mester ellen.

Mielőtt a feljelentést ismertetőnk, nem lesz érdektelen ha azokat a rugókat is előtárjuk, amelyek létrehozták a két mester között az egyenlenséget és ami a legfontosabb a kenyérrigységet.

Gyuricska Gábor bognár műhelye mellé egy szép napon oda költözött Molnár Imre bognár és ettől a naptól kezdve a rossz ipari viszonyok következtében megindult a torzsalkodás, amely a két embert ugyszólván halálos ellenségé tette.

A feljelentés szerint május 25-én a berekháti tanítónő nagy gyermekünnepélyt rendezett az iskolában. A program egyik pontja az apró iskolás lányok hazafias szavalata volt. A szavalók között szerepelt Molnár Imre leánya is.

Az ünnepélyen rengetegen vettek részt és történetesen ott volt Gyuricska Gábor is.

Mielőtt a szavalatok megkezdődtek volna a tanítónő felhívta a jelenlevőket, hogy minden egyes szavalat után, ha az tetszik valakinek, mintegy elismerő szavazás-

ként a halgatók nyujtsák fel a kezüket.

A kis Molnár leány nagyon szépen szavalt, a közönség ugyszólván mindegyik tagja felnyujtotta a kezét, csak éppen Gyuricska Gábor nem. Rá is szóltak:

— Hát Gyuricska ur nem szavaz? Erre Gyuricska a következő vádszerinti megjegyzést tette:

— Csak nem szavazok ennek a gazembernek a lányára.

Ezt a kijelentést az előtte ülő Csák Imréné is hallotta, aki a távolabb ülő Molnárnéval rögtön közölte a megjegyzést. Molnárné szintén közben felelőségre vonta Gyuricskát: — Miért gazember az én uram?

Molnárné szerint a kérdezett valamit mondott, de hogy mit, arra pontosan nem emlékeznek.

Dr Szabó járásbíró kérdésére Gyuricska kijelentette, hogy ő a vádbeli kifejezést nem használta, hanem csak ennyit mondott és itt ugy látszik egy kissé csavart a dolgon:

— Gazember volnék, ha az ellenségem gyermekére szavaznék —

A tanuk egész sora amellet bizonyított, hogy a vádlott a vádbeli kifejezést használta, viszont Gyuricska azt állította, hogy ő szintén tanukkal tudja igazolni, hogy amit mondott s éppen ezért a bíróság újabb bizonyítást rendelt el.

**Elgázolta a csirkét s ezért bitang, csozenak nevezték**

**A vádlott körömszakadtáig tagadta a becsületsértő kifejezéseket**

Még május 18-án történt, Bödi Sándorné Széchenyi utcai asszony kint állt a háza előtt és ott szomszédasszonyaival és azok lányai-val beszélgetett. Ekkor történt, hogy valami Kaliska Pál nevű fiatal ember ott haladt el biciklijével és véletlenségből keresztül gázolt, egy az ut közepén kaparászó már rántani való csirkén. Történetesen a csirke Bödi Sándorné tulajdona volt, aki nagy méreggel látta jószágának gyászos kimulását és csak ugy a kapuból alapos kritika alá fogta Kaliska vigyázatlanságát és Kaliska feljelentése szerint így kiáltott reá:

— Te bitang csoze, nem tudsz vigyázni, az anyád! . . . és itt valami kifejezés még következett.

Kaliska Bödinét feljelentette nyilvánosan elkövetett durva becsületsértés miatt — és kérte szigorú megbüntetését.

Természetes a sértett és sértő teljesen homlokegyenest ellenkezőleg állították be a történetet a

beidézett tanu vallomásai igen ingadozott mivel a bírónak meg egyezést nem sikerült létre hozni újabb tanukat tognak kihaligatni, akik állítólag igazolni fogják Kaliska Pál vádját.

**Elfelejtettek elszámolni 289 pengő 50 fillér értékű csirkéivel.** Sipos Gábor Kiser-utca 60 szám alatti baromfikereskedő feljelentést tett ifj. Szőke Ferenc és Mihály ellen, akik még július 31-én átvettek Sipo Gábortól 229 darab csirkét azzal, hogy azt Pestre viszik és ott eladva az árát azonnal megküldik és kérték Sipo, hogy engedje meg, hogy előleget ne fizessenek és majd neki kivételesen magasabb árat fizetnek. Sipo ebbe bele is nyugodott. Hosszu ideig várt, de miután várakozása hiábavaló volt megtette feljelentését.

**Értesítés.** Boletta, illetve gabona jegy mindenféle címletekben állandóan kapható Gránicz Pál vásártéri trafikjában.

**Írdessen lapunkba!**

## HIREINK

**Emlékeztető.** A vármegyei közigazgatási bizottság szerdán délelőtt 10. a kisgyűlés pedig 11 órakor ülést tart.

**Időprognózis.** Tartósan de-  
rült idő, fokozatos hőemelkedéssel.

**Ezen a héten Alexandr, Várad és Ihsz gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.**

**Szerencsétlenség munkaközben.** Mészáros Sándor Hékedí utca 5 szám alatti gazdasági cselekedet, Borbás Sándorné derekegyházdali trnyáján, ahol szolgálatban van, egy ló megrugta majd a ló alá kerülve összetaposta. A súlyosan sérült Mészáros Sándort gondos ápolás alá fogták, gyógyulása hosszabb időt igényel.

**Talált tárgyak a rendőrségen.** A rendőrséghez a következő talált tárgyakat szolgáltatott be az utóbbi napokban: 2 zacskó lisztet, három alkalommal különböző összegű készpénzt, 1 frommer pisztolyt, egy csomagban gyermekruhákat, 1 télikabátot. Igazolt tulajdonosaik átvehetik a rendőrségen.

**Egy amerikai újságíró meglepő kijelentése.** Arthur B. Smith, New-York egyik legismertebb publicistája, néhány nappal ezelőtt Budapesten tanulmányozta a magyar újságkiadási viszonyokat. Felhívták figyelmét arra, hogy a legrégebbi és legnagyobb magyar képeslap szeptember 3.-iki számától kezdve árát 60 fillérről 24 fillérré szállította le. Ez a lap Tolnai Világlapja. Az amerikai újságíró azt a kijelentést tette, hogy Amerikában az ilyen nagymértékű árleszállítás ismeretlen valami és lehetetlennek tartotta, hogy alig öt centért egy komoly, terjedelmes és tartalmas képeslapot lehessen adni. Amikor aztán kezébe vette Tolnai Világlapja legújabb számát, azt a meglepő kijelentést tette, hogy ennél szebb és olcsóbb lapot még Amerikában, a korlátlan lehetőségek hazájában sem lehet találni. Az a szerencse — mondta nevére A. B. Smith — hogy Tolnai Világlapja nem Amerikában jelenik meg... Ki olvasná akkor a többi amerikai lapokat? Az amerikai újságíró, amikor ezt a kijelentést tette, nem tudta azt, hogy Tolnai Világlapja, amely több, mint harminc éves multra tekint vissza, az elmúlt három évtized alatt mindig meglepetést szerzett olvasóinak, hiszen jóból a legjobbat és árban a legolcsóbbat adta. Tolnai Világlapja 60 fillérről 24 fillérré szállította le a lap egy számának árát, de tartalma semmit sem változott, sőt jobb lett és ezentúl két nagyszerű folytatásos regényt is közöl az eddigi külön bekötött regény-melléklet helyett.

**A mozgósínházak jövője.** Egyik a legnagyobb kérdés, mi biztosítja a Mózgósínházak sikerét. A Tudományos Mózgó esütörtöki előadása erre határozott feleletet ad: a legjobb műsorok. Allah kertje Petrovics Szvetizlavval a legszebb filmek egyike. Olyan téma, ami örökké érdekes s olyan események, melyek szívtől a szívekhez szólnak. Ugyanekkor egy 9 felvonásos vígjátékban feltárul az álmok városa: Hollywood 20 nagy stár közreműködésével. Benne szépség, ragyogás s mindaz, ami megragad és elkápráztat. Hasonló előadás régen volt Igy küzd a Tudományos Mózgósínház.

## Kocsmai mulatozás a rendőrségen végződött

**Mulatozó esongrádi legények, akik nem akartak fizetni, sőt az igazolásra felszólító rendőrt is meg akarták verni**

Néhány esongrádi fiatalember — közöttük Makó János és Makó Jenő — beállított ma Balogh Sándor szentesi vendéglőjébe és nagy mennyiségű italt rendelt. Az ital elfogyasztván újabb- és újabb rendelések következtek, de midőn fizetésre került a sor, az emelkedett hangulatban lévő fiatal emberek kijelentették, hogy ők nem fizetnek.

Balogh, hogy károsodás ne érje, kénytelen volt rendőrt hívni. A megjelenő rendőr először barátságosan figyelmeztette őket, hogy fizessenek, majd midőn látta, hogy minden hiába, igazolásra szólította fel a derék vendégeket. Ezek azonban ahelyett gorombáskodni kezdtek és megveréssel fenyegették.

A rendőr — látván a helyzet komolyságát — az időközben odaérkező társával bekísérte a rendőrségre a két leghangosabb kocsmai hőst, névszerint Makó Jánost és Jenőt. Ők azonban utközben is válogatott gorombaságokkal illették a rendőröket, sőt a város házára érve Makó Jenő nekiugrott az egyiknek és meg akarta ütni. A bajbajutott rendőr felemelte kardját, hogy védekezzen és annak végével homlokán sértette meg a verekedőt, akaratára ellenére, mire ez éktelen szitkozódásba töri ki. Nagynehezen sikerült őket az őrszobába vinni, ahol kihallgatták őket és az eljárást megindították ellenük.

## Blázsik Máttyás tűzoltó parancsnok megváltik állásától

**Egészségi állapota nem kielégítő és előre haladott kora mindenképpől nyugalmat kíván**

Blázsik Máttyás tűzoltó parancsnok hosszas elhatározás után ma délelőtt megjelent dr. Négyesi Imre polgármester előtt és bejelentette, hogy mivel a 65-ik életévét már betöltötte, de ettől eltekintve egészségi állapota sem kielégítő s a nehéz tűzoltóparancsnoki szolgálatot előre haladott kora, megromlott egészségi állapota miatt a nehéz szolgálatot nem bírja, kérte a polgármestert, hogy állásától november 30-ával mentse fel olyanként, hogy addig is illetményeinek élvezete mellett szabadságoltassék.

A polgármester a bejelentésről jegyzőkönyvet vett fel s amint értesülünk Blázsik Máttyás tűzoltó parancsnok kérelmét, teljesíteni fogják.

Az ügynek eddig ez a hivatalos része, mi azonban néhány szót füzünk Blázsik Máttyás távozásához. Mindenek előtt magunk elé idézzük azokat az időket,

amikor Blázsik Máttyás Szentésvárosához került, mint szakértelemmel bíró tűzoltó parancsnok. Abban az időben bizony nem volt elsőrangúnak mondható a város tűzoltósága és tűzoltórendszere.

Blázsik Máttyás minduntalan rámutatott a hiányosságokra és az volt az igyekezete, hogy a tűzoltóság a legénység létszámát, továbbá a felszerelést tekintve valamennyire tökéletes legyen. Feltehetően előterjesztését méltányolták és elmondhatjuk, hogy város tűzoltósága azon a fokon áll, hogy adott esetekben meg tudja állni a helyét.

Most, hogy eltávozik nyugalmába, kívánjuk, hogy a társadalmi érintkezés közepette még a nehéz viszonyok között is legyenek hátra levő évei nyugodtak s azokon keresztül tekintsen vissza életére, a becsületesen elvégzett munka tudatában.

## Asszonyháboru Mágocson harapdálással

**Kedvesem! Nem azért van hujja a hajának, mert én kicibáltam, hanem mert minden nap sütögeted!**

Ma délelőtt egy igen változatos tárgyalásban volt részünk a járásbírószágon. Egy asszonyháboru szerepelt, azonban egyelőre csak fegyverszünet lett, mert a panaszos szerint békét kötni semmi szín alatt nem lehet.

Régi história. Gránic Istvánné, nagymágocsi asszony pár hónappal ezelőtt a bíróság elé került valami lopási ügyből kifolyólag, azonban a tárgyalás során tisztázódott a helyzet és Gránicné a vád alól felmentették, illetőleg a megindult eljárást bizonyítékok hiányában beszüntették.

Gránicné hazament a nagymágocsi Szemere majorba, ahol hiába a bírói felmentésnek a majorbeli asszonyok és leányok pletykája szárnyára vette oly annyira, hogy amint előadja, helyzete már szinte tűrhetetlenné és tarthatatlanná vált.

De legjobban keverte az ügyet egy Molnár Jusztina nevű leány, aki fünek-fának beszélt, hogy Gránicné a legutóbbi vasárnapon is lopott csirkét sütött. Ez a ki-

jelentés természetesen Gránicné fülebe jutott s amint mondja elhatározta, hogy ezért Molnár Jusztit felelőségre vonja.

A vádirat szerint Gránicné hétfőn elment ahhoz a magtárhoz, ahol Molnár Jusztina volt munkába s onnan azt kihívatta s ezzel a szavakkal fordult hozzá:

— Mondjad csak Jusztikám mikor sütöttem én lopott csirkét? ezzel egy hatalmas pofont adott a kérdezettnek s egyidejűleg belekapaszkodott a hajába is és abból mint mondtuk alapos cibálás után egy marékra valót kirántott.

Molnár Jusztina 18 éves leány sem volt rest, Gránicné felé kapott, valószínűleg a szemét kereste, mire az a bal kezének mutatóujját úgy bekapta, hogy azon nyolc napon tul gyógyuló sérülést ejtett. Amint mondja a panaszos Molnár Jusztina van róla orvosi bizonyítvány is — négy pengőbe került a gyógyítás.

A verekedés teljes erővel ment, a földön hemperegtek mindketten, míg azután, amint mondják az elő-

siető főintéző és a magtáros választotta őket széjjel.

Közben mindkét részről nem egészen dicsérető kifejezések hangzottak el.

A csendőrség is megérkezett, jegyzőkönyvet vettek fel az esetről és ennek az alapján került ma a bíróság elé.

Dr. Szabó járásbíró több ízben békíteni akarta a peres feleket, azonban Molnár Jusztina semmi szín alatt sem békül, ő a becsületét keresi, mert amint mondja ő még leány s ezen felül fájdalomdíjat is kér.

— Kitépte a hajamat!  
— Lásza jobb a bubi frizura! jegyzi meg Szabó bíró, abba nem lehet ugy belekapaszkodni!

— Héj dehogynem kérem! Ezt egyhangulag állapítják meg mindketten a tanukkal együtt.

A panaszos folyton hangoztatja: — Csak ne cibálta volna ki a hajamat!

— Kedvesem! nem azért van hujja a hajának mert én cibáltam ki, hanem mert mindennap sütögeted, pedig a hajnak az árt. Igen kedves Jusztikám, csak az igazat mond én is azt mondom — replikázik Gránicné.

A hosszadalmas tárgyalás során a viszontvadás valószínűsége körül egy kis hiba van, de Gránicné viszont vádja igazolására tanukat jelentett be miért a tárgyalást elnapolták.

**A szentesi m. kir. járásbírószágon, mint telekkönyvi hatóság.**

6918/1930. tkvi. szám.

### Árverési hirdetménykivonat

Zsoldos Gözmalom Ipartelep és Keresk. rt. végrehajtónak Kiss Ferenc végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 112 pengő 49 fill. tökélettel és járuléka behajtása végett a szentesi kir. járásbírószágon területén lévő Szentésvárosban fekvő s a szentesi 3578 sz. betétben A. I.-1 sor. 880 hrszám alatt Kiss Ferenc nevében álló ház 4000 pengő kikiáltási árban továbbá a szentesi 5237 sz. bet. A. I. 1-2 sor. 17522 és 17523 hrsz. alatt u. a. nevében álló 1815/12876-od rész illetőségre 900 pengő kikiáltási árban a C 1 alatt özv. Dalkasi Nagy Istvánné haszonélvezeti jogának épségben hagyásával elrendelte.

Az árverést 1930 évi szeptember hó 11 napján d. e. 9 órakor telekkönyvi hatóság hivatalos helységében Erzsébet tér 1 sz. 13 ajtó fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlant a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelmi szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldött-nél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§: 1908: LX. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908: XLII. 25. §.).

Szentes, 1930 évi június hó 13 napján. **dr. Császár** sk. járásbíró.

Kiadmány hitelűl:

**Mérai Ferenc**  
írodasegédtsz.



ELŐFIZAT  
Egy óra 1  
Negyedévr

Szenté

Meg

Dolgo

beri jo

ezt a j

ország

feladata

teljesen

és beru

nak vé

képpen

a gazda

siet. Ho

tok kö

rendkiv

gazdasá

denkine

mány, a

letet s

lagon h

János k

és Scito

niszter

dékes v

munkák

azt jele

siet mu

hogy ez

lepen á

a munk

mozdó

Teljes

azok, a

olyan n

közmun

csinál a

lis prob

kormán

arra az

elmult

lamférfi

oda a

állam n

tézmény

rendkiv

kivüli e

rek kel

kivüli

közmun

amely t

het célt

hogy ne

kapkodá

A gyc

dó köz

légváral

tódó, ho

szitezi,

gondoln

az állam

héz hely

legelésé

gyümölc

tésébe l

bereket.

A mur

talanszo

hogy vi